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Kako voditi edukativne šetnje i šumske radionice?

Ivan Martinić • dr. sc. redoviti profesor na studijima Šumarstvo 
i Urbano šumarstvo, zaštita prirode i okoliša na Fakultetu 
šumarstva i drvne tehnologije Sveučilišta u Zagrebu. 
Različitim pitanjima zaštite prirode i upravljanjem 
zaštićenim područjima prirode profesionalno se 

bavi više od dva desetljeća. Kao voditelj projekata i 
konzultant angažiran je u razvoju zaštićenih područja u 

Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini i S. Makedoniji. U programu 
hrvatsko-američke suradnje The Jobs in Parks boravio je u US National Park 
Service centru za interpretaciju Harpers Ferry te u nacionalnim parkovima 
Shenandoah, Grand Canyon i Zion. Stečena znanja i iskustva ugradio je u 
projekte i stručna usavršavanja u području edukacije i interpretacije u 
hrvatskim zaštićenim područjima kao npr. sustav trening seminara 
za interpretaciju šume u NP Krka, razvoj edukacijske platforme 
Risov kviz u NP Risnjak, program interpretacijskih kataloga 
s priručnicima za potrebe NP Plitvička jezera i dr. Autor je 
koncepta i voditelj osposobljavanja malih čuvara prirode 
u programu Ptiček koji se neprekidno provodi od 2008. 
godine. Objavio je više stručnih priručnika iz područja 
ekološke edukacije i šumske bioraznolikosti. U vođenju 
projekata potiče uvažavanje različitosti karaktera 
suradnika i razumijevanje kako je za pozitivnu 
motivaciju i dobre rezultate puno važnija energija 
koju svatko donosi u tim, nego uvjerenje kako bismo 
svi trebali raditi jednako.
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Kako koristiti ovaj Priručnik?

Priručnik je osmišljen kao otvoreni skup  informacija, ali i prak-
tičan „navigator“ za sve koji žele obogatiti svoje edukativne pro-
grame u prirodi pristupima novog doba, rezultatima istraživanja i 
iskustvima drugih. Za lakše korištenje priručnika u nastavku upu-
ćujemo na njegovu osnovnu strukturu: 

Osnovni tekst i slike • ove stranice sadrže pristupe, osnovna načela 
i ishodišta za inovativne prakse  pripreme i izvođenja programa; 
donose metodološki strukturiranu razradu ideja, koncepata i eva-
luacije edukativnih programa u prirodi koji služe da unaprijedite 
svoja znanja i vještine te izgradite vlastiti vodički stil.

Dodatni tekstovi uz naslove fotografija • ovi tekstovi povezuju naslove 
fotografija sa širom slikom  „učenja o prirodi u prirodi“; najčešće 
opise nadograđuju sadržaji koji mogu poslužiti vodičima kao do-
datna informacija i okidač ili inspiracija u dizajniranju njihovih 
programa. 

Savjeti edukatoru-vodiču • ovi izdvojeni okviri označeni simbolom 
šilt-kape rezervirani  su za ideje,  savjete i preporuke s namjerom 
da vodičima/edukatorima olakšaju korake prema uspješnom vo-
đenju.

Primjeri dobre prakse • ovaj dio priručnika donosi detalje konkretnih 
programa i radionica s ciljem prijenosa iskustva terenskog i gru-
pnog rada. U raznim elementima upućuju se na primjere koji se 
mogu lako prilagoditi, npr. istraživački zadaci ili tematski radni 
listići.

Kratka povijest američkih parkova kao nadahnuće • u posebnom dodatku 
predstavlja se kratku povijest najzanimljivijih razdoblja u razvo-
ju američkih nacionalnih parkova. Odabrana su područja i teme 
koje su odavno nepresušni izvor nadahnuća brojnom parkovnom 
osoblju i posebno interpretatorima prirode širom svijeta. 
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Zašto je pisan i koja je svrha priručnika za edukatore?
U zaštiti prirode edukatori spadaju u red najposebnijih osoba. Obilazak područja 
s vodičem-edukatorom čini jedno od najljepših i najzanimljivijih posjetiteljskih 
iskustava u prirodi. Vodiči su često prvi i jedini kontakt posjetitelja sa zaštiće-
nim područjem ili vrijednim lokalitetima prirode. Takva ih uloga čini iznimno 
važnima, a njihovo osposobljavanje dobro planiranom i zahtjevnom zadaćom. 
O njihovom edukatorskom umijeću izravno ovisi koje će se poruke i s kakvim 
uspjehom prenijeti na posjetitelje bez obzira je li riječ o stručnom informiranju, 
tumačenju, vođenim šetnjama, razgledavanju izložbi ili predavanjima u škola-
ma.

Posao edukatora je raznovrstan i pruža užitak i mnoštvo pozitivnih iskustava. 
To je sigurna i ekološka slobodna aktivnost za svakoga. Odvija se u prirodi, na 
čistom zraku, zahtijeva formu, kondiciju i koordinacijske sposobnosti. 

Biti edukator nije nimalo laka zadaća, posebno uzevši u obzir potrebna stručna 
znanja i razumijevanje složenosti odnosa u prirodi. Edukator i vodič treba biti 
otvoren i spreman na interakciju s ljudima različitih životnih sfera, sposobnosti 
i dobi.

Priprema ovog priručnika temelji se na dugogodišnjem iskustvu u različitim 
oblicima ekološke edukacije, stoga je ovo priručnik od edukatora za edukatore! 
Želja nam je pomoći vam da ovladate vještinama uspješnog edukatora i budete 
što bolji edukator.

Dodatno, želimo vas ohrabriti da razvijete „svoj način“ u vođenju, da u vašem 
pristupu inovirate i razvijate nove ideje i alate uz održavanje dosljedne linije izla-
ganja i što je najvažnije, prilagođeno kontekstu vrijednosti samog lokaliteta i spe-
cifičnostima posjetiteljskih skupina.

Imajte na umu da se sve uloženo u pripremu isplati. I najmanji detalj može či-
niti nevjerojatnu razliku i zaista pridonosi uživanju i autentičnosti vođenja kroz 
prirodne predjele. Vidjeti učinak na posjetitelje dok im se ljepota i zanimljivosti 
prirode usađuju u svijest neizmjerno je zadovoljstvo. 

Vaš entuzijazam i uzbuđenje daleko su najvažniji sastojak uspješnog vođenja u pri-
rodi, čak važniji od razmjene znanja i informacija. Uvijek možete napraviti dobru 
prezentaciju jer ćete govoriti o nečemu što dobro znate. Zapamtite da vaša „publi-
ka“ želi da uspijete! 
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